

Základní údaje o studentovi

Fakulta	Fakulta informačních technologií
Obor studia	Softwarové inženýrství
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí	Magisterské

Zahraniční škola

Země:	USA
Název zahraniční školy:	University of Texas at El Paso
Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy	Computer science department
Jméno koordinátora zahraniční školy	Carolina Teran
E-mail koordinátora zahraniční školy	studyabroad@utep.edu
Web zahraniční školy pro výměnné studenty	http://utep.abroadoffice.net/index.html

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok:	2017/2018
Začátek pobytu:	24. 8. 2017
Konec pobytu:	15. 12. 2017
Délka pobytu v měsících:	4

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?

Od studentů z vyšších ročníků.

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?

Informace jsem získal až v době vybírání kurzů, seznam předmětů a informace o nich byly na webu školy, odkaz na ně mi zaslali pracovníci tamního Study Abroad.

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Vízum; oficiální potvrzení o tom, že máte na účtě cca 250 000 Kč; přihláška na danou vysokou školu; složená zkouška TOEFL s výsledkem alespoň 61 bodů.

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?

Vízum přes ambasádu, potvrzení o zůstatku ve vaší bance, přihlášku jsme dostali od tamního Study Abroad, na TOEFL jsme se museli sami přihlásit a zkoušku si zaplatit na webových stránkách zkoušky (<https://www.ets.org/toefl>)

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?

V angličtině.

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?

Žádné, ale musel jsem mít podepsanou finanční dohodu.

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

Zvací dopis, Pojištění na celou dobu pobytu v zahraničí, Studijní plán před výjezdem, Potvrzení o zapsání do následujícího semestru

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)

Ano, museli jsme počkat na dokumenty poskytnuté zahraniční univerzitou (J-1 vízum), poté vyplnit několikastránkový formulář na webu ambasády, zaplatit několik správních poplatků, vyfotit fotku, která přesně splňovala jejich standardy, domluvit si schůzku na ambasádě, na ní pak projít krátkým pohovorem a pak počkat, jestli nám vízum vydají.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).

Pořídil jsem si pojištění od Axy, ale nebylo mi uznáno, škola uznává pouze jejich pojištění (cca 1000 dolarů).

Potřeboval/a jste nějaké očkování?

Ne.

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.

Před pobytem jsem cestoval v Mexiku a do El Pasa jsem došel pěšky, takže cenu letenky nevím.

Procedura na hranicích - co mít u sebe?

Pas s vízem, J-1 formulář, pokud překračujete hranice pěšky, tak musíte mít ještě formulář I-94 (pokud nemáte, vystaví vám ho za 5 dolarů na hranicích).

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

Byl jsem vyzvednut pracovníky Study Abroad na letišti v Ciudad Juarez a ty mě odvezly do školy.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

Ne, plán jsem měl stejný po celou dobu.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

Registrace probíhaly v květnu, měli jsme si projít seznam předmětů, vybrat si ty, co se nám líbily, a poslat jejich seznam na Study Abroad, odkud nás přeposlali někam jinam. Tam mi u většiny předmětů řekli, že jsou moc jednoduché a že si mám vybrat jiné. U španělštiny mi bylo řečeno, že musím projít placement testem (i když španělsky neumím ani slovo). Omezení mohou být pouze v prerekvizitách, ale na žádný problém jsem nenarazil.

O možnosti změny kurzů nevím, ale hlavně z důvodu, že jsem po ní nepátral.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

Bezpochyby Human-Computer Interaction vyučovaný doktorem Nigelem Wardem.

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?

Nebyla.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

Nejsou zde prakticky žádné cvičení, pouze něco, co se blíží naším proseminářům/přednáškám. Většinou mluví vyučující, občas se na něco zeptá studentů. Dostávali jsme mnoho domácích úkolů, často jsme museli během pár dnů číst desítky stránek.

Nicméně výuka není těžká, ani průměrný student z ČVUT se tu moc nenadře a pořád bude mít dost volného času.

Bohužel aktivita ostatních studentů je velmi nízká, často nechávají vše na poslední chvíli (třeba začínají pracovat na týmových projektech hodinu před odevzdáním atd.). Úroveň práce studentů je na ČVUT rozhodně vyšší.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

Kvalita výuky na domácí univerzitě je v průměru vyšší.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

Některé učebnice se daly sehnat v elektronické podobě, některé jsme si museli koupit (cena kolem 150 dolarů za knihu).

Jaká je vybavenost kampusu?

Opravdu velká, je tu mnoho druhů jídelen (od bufetu až po sushi), pítka a záchody na každém rohu. Hlavně tedy musím vyzdvihnout místní rekreační středisko, kde mají studenti vstup zdarma a je tam všechno od lezecké stěny, přes basketbalové hřiště až po bazén.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

Vlastní notebook jsem o hodinách nepotřeboval, v případě potřeby jsem mohl využít počítače jak v kampusu, tak v budově hned vedle kolejí.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Ne oficiálně, ale zaměstnankyně Study abroad s námi rády a často trávily volný čas (organizovaly výlety atd.)

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?

Pouze v rámci týmových projektů v hodinách.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?

Na kolejích Miner Canyon.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.

Pokoj stojí 525 dolarů, ale ubytování bylo hrazeno školou, takže jsem neplatil ani korunu.

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

Ubytování bylo typu Four Bedroom for Six People (Private), tedy apartmán pro šest lidí, rozdělený na čtyři pokoje (dva po dvou postelích a dva po jedné), dvě koupelny a společenská místnost s kuchyní. Byl nám zaplacen jednolůžkový pokoj. V pokojích je postel, pracovní stůl a malá skříňka, vše ostatní si člověk musí dokoupit (lampička, povlečení, peřina, polštář, ramínka...).

Na pokojích je buď wifi či zdířka na ethernetový kabel.

Ubytoval jsem se asi v deset večer, dva dny před začátkem Orientation weeku a sice mě museli dát do jiného pokoje (stejněho typu), než jsem původně měl být, ale ubytovali mě.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

V tomto ohledu jsme nemuseli nic řešit, prostě nám automaticky přidělili pokoj.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

Kolem ubytování jsou různé obchody a restaurace/fastfoody.

Studenti také mohou chodit do školního bufetu (cca 20 minut pěšky či pár zastávek školním autobusem). V rámci dohody mají studenti ČVUT stravování v tomto bufetu zaplacené paušálně.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

Bezpochyby vyšší, za běžné jídlo v restauraci/fastfoodu zde dáte cca 8-10 dolarů. Do supermarketu jsem zde moc nechodil (stravoval jsem se ve výše zmíněném bufetu), když už,

tak jsem si kupoval misky s ovocem (2 dolary za ananas, 5 dolarů za mix) nebo věci na sandwich (4 dolary za balení plátkového sýra, 1 dolar za balení šunky).

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

Školní budovy zde objíždí školní autobus, který je zdarma. Normální autobus stojí pro studenty 1 dolar za jízdu, ale jezdí pouze jednou za dvacet minut. Kampus je od kolejí v dochozí vzdálenosti (cca 2.2km), rekreační středisko asi 500m.

Nejdříve jsem si zde chtěl pořídit kolo, ale levnější než za 100 dolarů jsem nesehnal, takže jsem chodil hlavně pěšky.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

Pouze zaplatit deposit za ubytování (200 dolarů, vráceno před odjezdem) a zaplatit pojištění (1000 dolarů).

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Naštěstí ne.

Pracoval/a jste během studia?

Byl jsem zaměstnán v Computer science department za účelem vytvoření fakultního časopisu.

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Studenti mohou pracovat pouze pro univerzitu.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

Navštěvování místního rekreačního střediska (zadarmo), výlety kolem El Pasa (skvělá místa na hiking), cestování po USA (letenky se dají sehnat kolem cca 150 dolarů za zpáteční, záleží na tom, kam letíte), cestování po Mexiku (z Juarezu lítá mnoho letů po celém Mexiku, ceny stejné nebo nižší než po USA).

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

Při studiu v ČR pracuji, takže jsem měl něco našetřeno. Jako stipendium také studenti dostávají 10 000 Kč / měsíc.

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?

250 dolarů

a) z toho stravování

50 dolarů

b) z toho ubytování

0 dolarů

c) z toho na cestování a volný čas

200 dolarů

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)

60 %

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

Jednorázově na předem daný účet, peníze jsem obdržel asi měsíc před odletem.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Účet jsem si zde nezakládal, platil jsem vše českou kartou (nebo si vybral peníze a platil hotově).

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Musel jsem složit vratnou zálohu 200 dolarů za ubytování a 25 dolarů za rozřazovací test ze španělštiny. Dalších 1000 dolarů jsem zaplatil za jejich pojištění. Na kopírování jsme dostali 20 dolarů, které jsem využíval v průběhu semestru. Pračka a sušička na kolejích stojí 1 dolar za každé použití.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?

24

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

24

Jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány?

Žádné.

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?

Ano.

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Neočekával jsem, že se tu moc naučím, ale i tak mě škola trochu zklamala – jak lehkost výuky, tak přístup ostatních studentů. Například když jsme měli ve třídě 50 lidí za domácí úkol přečíst nějaký článek a já byl jediný, kdo ho četl, bylo mi vyučujícího líto.

Využijte tedy čas k cestování a poznávání jiných kultur a krajín. Už kvůli té životní zkušenosti to stojí za to.

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.

Minimální.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.

Zkušenost s životem v jiné zemi, kde je jiná kultura a mluví se jinou řečí je vždy dobrá a nikdo vám ji nikdy nevezme. Budu na čas tady rád vzpomínat.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou.

Dozvěděl jsem se vše, co jsem potřeboval.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole)

Protože se v průběhu výběrového procesu měnilo vedení Study Abroad, tak to chvílemi bylo komplikované, nicméně nakonec jsem se dozvěděl vše potřebné.

Jediné, co mi vadilo, je fakt, že finální rozhodnutí o přijetí jsme se dozvěděli velmi pozdě (až na začátku května).

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?

Ne, už chci dostudovat.

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

Zkušenost se studiem v cizině.

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?

Naštěstí ne.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.